



我市智能抛喷丸清理成套装备市场占有率列全球第1位



□晚报记者 刘观军
通讯员 林居易 王微笑

记者从山东开泰抛丸机械股份有限公司了解到,公司的智能抛喷丸清理成套装备2022年全球市场占有率23.07%,2022年全国市场占有率41.02%,2023年实现产品产值8.73亿元,市场占有率列全

球第1位。山东开泰抛丸机械股份有限公司生产总监徐志鹏介绍:“公司加工制造技术先进,拥有全自动焊接机器人、五轴加工中心、龙门铣等先进的加工设备和完善的加工工艺,运用数字化管理手段,实现产品加工装配全生命周期管理,依靠产品的高品质赢得市场,实

现市场占有率全球第一位。”公司围绕高端智能制造开展攻关,不断打破国外的技术垄断。生产的智能抛喷丸设备广泛应用于海洋装备、高铁、工程机械等领域。公司自主研发的国内首台智能喷砂机器人,更是填补了国内行业的空白。

山东开泰抛丸机械股份有限公司副总经理吴成民表示:“我们智能抛喷丸装备之所以能够获得中国制造业单项冠军,我提炼了几个关键词,首先是聚焦,聚焦细分市场领域;第二关键词就是专注,我们专注智能抛喷丸表面处理这个行业;第三个关

键词就是专业,我们智能抛喷丸表面成套装备需要大量的研发设计人员,我们以开泰智能研究院为依托,形成了‘一院四部,三国五地’的研发格局,专业的力量是非常强大的;最后是深耕,我们深耕细分市场的领域,深耕细分市场的赛道。”

山东开泰抛丸机械股份有限公司大力实施创新驱动战略,不断在关键核心技术研发上取得新突破,深化产学研用“一体化发展,壮大科技研发平台,创新已成为企业发展的“助推器”和“永动机”。吴成民说:“我们将紧紧围绕国家现在提出的新质生产力这

一要求,不断强化科技自立自强,深化与山东大学、济南大学等高等院校的合作,充分利用新的信息技术赋能我们智能抛喷丸的高端装备制造业,使我们的高端装备制造业插上数字化的翅膀,更好地贴近、服务客户。”



扫码看视频

滨州:文旅融合 释放城市发展新动能

□晚报记者 吕翠萍
通讯员 张文瑞
孟令通 于洁

近年来,滨州市立足地域实际,整合地方特色资源,推动文旅深度融合,打造文旅融合新亮点,推动城市品质新提升。

立足坚实的文化支柱,深耕本土文化。黄河楼作为滨州的新地标性建筑,既融合了古代中国建筑之美,又诠释了黄河壮丽景色的魅力所在,让游客身临其境地感受滨州深厚绵长的文化传承,擦亮城市新名片。

黄河楼楼内展馆设计总体围绕滨州黄河文化,以“黄河明珠 智者智诚”为主题,打造每楼层独具特色的展厅,讲述了我们滨州依水而建、缘水而兴、因水而美的城市故事。同时,还打造景区文化IP,推进了“黄河楼”“小虎滨滨”元



素文创产品的设计,推出文创产品30余种。截至目前,已经组织各类活动100余场,累计接待游客超过30万人,擦亮了“看黄河必到滨州,到滨州必到黄河楼”的文化品牌。”

借助传统文化赋能旅游产业,推动文旅深度融合。孙

武不夜城借力“孙子故里”这张世界级文化名片,通过孙子兵法文化加国风特色街区的打造,让传统文化与时尚元素深度碰撞,引来文旅大流量的同时开拓传统文化传播的新渠道,带动县域孙子兵法城、武定府衙、魏氏庄园等景区旅

游品质实现质的提升。

惠民县乐享春秋孙武不夜城市场部总监岳瑞说:“咱们的孙子文化有着2500多年的历史,孙武不夜城这个项目以优秀的传统文化传承为突破口,创新旅游模式,打造了众多沉浸式互动体验场景,可

以说是游戏实景街区、实景剧场不夜城、国潮文化体验地,让游客每一次到来都会有新的体验,新的收获。”

文与旅相伴,旅因文而兴,文旅融合实现更广范围、更深层次、更高质量的融合发展。滨州抓住时代机遇,在文旅融合的新动能中寻找城市经济发展的新引擎,拓展草柳编等非遗文化与文旅产业融合的深度与广度,让滨州的文旅产品走向国门、走向世界。

据相关数据统计,我市目前共有A级景区65家,文化产业企业94家,省级文化产业示范基地8家,仅2023年上半年,滨州市接待国内游客830.04万人次,国内旅游收入就达到了72.37亿元。如今,我市文旅业深度融合、高质量发展的业态初步形成,正在成为释放文化经济新动能、推动高质量发展的重要抓手。



生态保护让“绿水青山”铺满滨州大地

□荆常忠

第二个全国生态日来临之际,习近平总书记给湖北十堰丹江口库区环保志愿者回信中强调,携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。

近年来,滨州市牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,坚持以“让组织放心、让企

业舒心、让群众满意”为目标,大干实干、久久为功,深入打好污染防治攻坚战,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,持续改善生态环境质量,以高水平保护支撑高质量发展。“天更蓝、地更绿、水更清”的生态画卷在滨州大地徐徐铺展。

滨州市锚定“环境品质更美”目标,全面落实黄河流域

生态保护和高质量发展国家战略,深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展先行区意见,战雾霾、保蓝天,深入打好蓝天保卫战,保水质、增颜值,着力打好碧水保卫战,治固废、护净土,坚决打好净土保卫战,推进“绿色颜值”转化为“发展增值”,奋力谱写中国式现代化最美滨州生态环境

篇章。

“上半年,PM2.5平均浓度为44微克/立方米,同比改善2.2%,空气质量优良天数比例为57.1%,同比上升3个百分点;7个省控断面全部消除V类水体,12个市控断面全部消除劣V类水体,全市集中式饮用水水源地水质达标率保持100%;重点建设用地安全利用

率保持100%……”一组组数据,印证了滨州“环境品质更美”所取得的“绿色”成绩单。

人不负青山,青山定不负人。牢记习近平总书记的嘱托,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,定能书写人与自然和谐共生的美丽篇章。